

sb0068 könyvtárávatás lakiteleken
 sb0069 üvegművészeti kiállítás
 sb0070 befejeződött a nemzetközi gitárfesztivál esztergomban
 sb0071 zenélő óra zalaegerszegen
 sb0072 Lottónyeremények
 sb0073 időjárás-jelentés
 sb0074 melegvíz-szolgáltatás - hamarabb
 sb0075 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0076 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztette: Sebestyén Tibor, Baumann László, Izsák Erika
 /mti/ kö

20.59 170885 1765

- v é g e -

34

-.-

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/K

Belföldi hírek

 budapest, 1985. augusztus 18.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 160 mtib1001

egynapos kiállítás pannonhalmén

1985. augusztus 18. - csak egy napra - augusztus 20-án -
 kiállítják pannonhalmán a várban őrzött legrégebbi iratokat,
 középkori kódexeket, köztük az 1001-ből származó pannonhalmi és az
 1055-ben írt tihanyi alapító levelet. a másolata mindkettőnek
 állandóan látható a vár könyvtárában, az eredetieket azonban csak
 ritka alkalmakkor mutatják be. Látható lesz továbbá az 1095-ből
 származó birtokösszeíró levél, amely tételesen tartalmazza az
 apátság birtokait, jószágait, ingatlan és ingó vagyonát, beleértve
 az arany- és ezüstkincseket, a miseruhákat és a kódexeket. abban az
 időben már 80 kódex volt az akkori könyvtárban.

a pannonhalmi könyvtárnak 230 ősnymtatványa van. közülük a
 legrégebbieket és legértékesebbeket egy napra szintén kiállítják.

/mti/
 cser/sza/kö kz ie
 00.10 180885 0824

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

öntöznek az alföldön

1985. augusztus 18. - a természetes vizektől, s ezzel együtt az öntözési lehetőségektől távol eső bács-kiskun megyei homokhátságon az átlagosnál is jobban szomjaznak a növények. a nagy hőség miatt ezekben a napokban éppen ezért különösen takarékosan bánnak a talajvizet felszínre hozó csőkutakból nyert éltető nedvességgel. az izsáki állami gazdaságban és az ugyanott működő sárfehér termelészövetkezetben a szó eredeti értelmében cseppenként adagolják a vizet az almafáknak. a hosszúhegyi állami gazdaság határában a szőlőt öntözik ugyanezzel a takarékos módszerrel. a duna mentén az elmúlt napok magas vízállása idején az összes öntöző csatornákat feltöltötték, s most éjjel-nappal dolgoznak az adagoló berendezéseket. a legtöbb mesterséges csapadékot a fűszerpaprikára és a másodvetésű növényekre juttatják. a szabadszállási lenin termelészövetkezetben a legkorszerűbb önjáró öntöző berendezések szórják a vizet a kukoricára, a fűszerpaprikára, a takarmánynövényekre, együttesen mintegy 2.000 hektárra. /mti/

lász/kö kz ie
00.10 180885 1059

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

kedvez az időjárás a szőlőnek

1985. augusztus 18. - a nagy hőség és az egy-másfél hét alatt lehullott 60-65 milliméter csapadék hatására gyorsan fejlődik a szőlő tokaj-hegyalján. az állami gazdasági borkombinát szakemberei szerint, ha az időjárás kedvező marad, mennyiségileg ugyan kevesebb, de minőségileg a tavalyi kiválóhoz hasonló termésre lehet számítani ezen a vidéken. a mennyiségi hiányt a téli fagyok és a hűvös nyárelő számlájára írják. a szőlőskertekben egyébként még mindig dolgoznak a permetező brigádok. az elmúlt napokban a szőlőmoly, jelenleg pedig a lisztharmat és a peronoszpóra ellen védekeznek. a tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinátban felkészültek az öntözésre is. /mti/

bas/kö kz ie
00.11 180885 0728

-.-

sb0004 4 170 mtib1004

virít a naprózsa

1985. augusztus 18. - szirmot bontott a kiskunsági nemzeti park területén - a fülöpházi homokbuckákon - egy egész közép-európában már csak itt fellelhető növény, a se nem fa, se nem fű naprózsa. a közismert porcsinrózsaéhoz hasonló kuszónövény a nitrogénmentes talajt, a száraz homokbuckákat kedveli. jellegzetes sárga virágai - a naprózsa - is a legperzselőbb napon, a déli órákban virítanak a legelevenebben. /mti/

lász/kö kz ie
00.12 180885 0462

-.-

sb0005 4 130 mtib1006

alkotmánynap események /1. rész/

1985. augusztus 18. - az ország több vidékén tartottak vasárnap az alkotmány napjához kapcsolódó ünnepséget, munkás-paraszt találkozót, és néhány településen új művelődési, egészségügyi létesítményt avattak.

a borsod megyei sály községben új általános iskolát, orvosi rendelőt és orvoslakást avattak. az iskola négy tantermes, ezen kívül két szaktanterme és tornaterme is van. az együttesen több mint husz millió forint költségű beruházásokhoz a lakosság több millió forint értékű társadalmi munkával járult hozzá.

nagykátán tájházat avattak. a helyi termelészövetkezet erdei ferenc szocialista brigádjának kezdeményezésére a gazdaság megvásárolt egy környékbeli tanyát, amelyet további kollektívák bevonásával felújítottak, majd berendeztek. a századforduló idejéből származó tanyát eredeti butorokkal rendezték be, a falakon és a polcokon egykori háztartási-és használati eszközöket helyeztek el. a szövetkezet dolgozói felkutatták és összegyűjtötték a környékbeli tanyákon és gazdaságokban még fellelhető munkaeszközöket és szerszámokat, amelyeket ugyancsak a tájházban tekinthetnek meg az érdeklődők.

a város nagyüzemei, vállalatai, a velük kapcsolatban lévő termelészövetkezetek, községek dolgozóit látták vendégül. a változatos programban színpadra lépett az avas táncgyűttes, a diósgyőri vasas vegyeskórus, bemutakoztak a görömbölyi pávakör tagjai. a gyermekeket „mesemozi”, műsor szórakoztatta. a majálisparkban népművészeti kiállítást és vásárt is rendeztek.

az ózdi kohászati üzemek gazdasági vezetése és szakszervezeti bizottsága az alkotmánynap ünnepségek egyik kedves epizódjaként közös névadó ünnepséget rendezett. negyven kohászati dolgozó újszülött gyermeke, a város negyven legifjabbkorosztályu állampolgára kapta meg hivatalosan a szülők által választott személynevet és jegyeztetett be az ózdi születési anyakönyvbe.
/folyt. köv./ sk ie 11.26 180885 2065 A miskolciakat már kora reggel zenés éb- résztó köszöntötte és invitálta a csányiki majális parkba, ahol a munkás-paraszt találko- zón

--

sb0006 4 170 mtib1008

kiskun napok

1985. augusztus 18. - a tizedik alkalommal nyitották meg vasárnap kiskunfélegyházán a kiskun napokat. a háromnapos rendezvény nyitóünnepségén részt vett horváth istván, az mszmp központi bizottságának titkára és román páál, a bács-kiskun megyei pártbizottság első titkára is. megnyitó beszédet korom Mihály, a város országgyűlési képviselője mondott.

a kiskun napok alkalmából csaknem negyven ipari, mezőgazdasági üzem és kereskedelmi vállalat rendezett kiállítást a városban. benutakoznak a helybeli képzőművészek, s új időszak kiállításával, „a kunok emléke magyarországon”, című régészeti gyűjteménnyel várja a látogatókat a kiskun muzeum is. a természetbarátok számára ugyancsak vasárnap indították el a város környéki 50 és 100 kilométeres turaversenyt, hétfőn tartják a repülőmodellek országos bajnokságát, s a három nap alatt bonyolítják le a nemzetközi ökölvívóversenyt. mindemellett számos színes szórakoztató program várja a vendégeket.

az első kiskun napokat fél évszázaddal ezelőtt rendezték meg, azzal a céllal, hogy a város, sőt az ország nyilvánossága előtt megmutassák a környék népének életében, munkájában rejlő értékeket. a felszabadulásig még két alkalommal, majd 1959-ig ismét háromszor került sor a rendezvényre. 1970-től - a városi tanács határozata értelmében - öt évenként tartják meg a kiskun napokat. /mti/

sk ie
14.51 180885 1331

--

sb0007 4 150 mtib1009

hidi vásár a hortobágyon

1985. augusztus 18. - vasárnap délelőtt ünnepélyesen megnyílt az ősi pusztai rendezvényeket felelevenítő hortobágyi hidi vásár. a pusztai háromnapos nagy rendezvénye egész sor eseményt, változatos programot kínál. a megnyitó után a hortobágyi vízi színpadon magyar együttesek mellett lengyel és bolgár népi táncosok adtak műsort, s benutatót tartottak a pásztorok is. a mátai lovaspályán ugró- és futószámok mellett a csikósok ügyességi versenyét tekinthették meg a nézők.

bel

- 6 -

1985.08.18.

a kilenclyuku hid lábánál álló egykori szekérállásban egy évtizeddel ezelőtt berendezett pásztormuzeumot teljesen felújították, és anyagát jelentősen bővítették. az új kiállítást a hidi vásár alkalmából tekinthette meg először a közönség.

a hidi vásár háromnapos programjában szerepel pásztortalálkozó, kirándulás a pusztába ekhós szekéren, és ökörsütés a csárda kertjében. a csárda előtti téren több mint háromszáz népművész és népi iparművész árulja portékáját. /mti/

szü/éva sk ie
15.06 180885 1008

--

sb0008 4 160 mtib1010

népművészeti tábor velemben

1985. augusztus 18. - népművészeti tábor zárta kapuit vasárnap velemben, a népművészeti stúdióban. a kéthetes táborozáson az ország minden részéből mintegy hatvan - fafaragó, tűzikoács, fazekas, butorkészítő, szövő, fonó, himző, és más népi iparművészeti mesterséget folytató - népművész vett részt.

a táborlakók folytatták a tiz hektárnyi területen, nagy társadalmi összefogással létrehozott műhelyrendszer szépítését, berendezéseinek kiegészítését. /mti/

sk ie
15.30 180885 0523

--

bel

- 7 -

1985.08.18.

sb0009 4 160 mtib1011

folklór-nap sárváron

1985. augusztus 18. - nagyszabású folklór-napot rendezett vasárnap sárváron a városi művelődési központ és a savaria tourist. a nádassdy-várban népművészeti kirakodóvásár volt.

a várudvaron egész nap népzenei és néptánc-csoportok tartottak bemutatót. vas megye legjobb együttese, s a népművészet/mellett bajor, finn, lengyel, olasz, osztrák és török népzenei együttesek szerepeltek. /mti/

sk ie
15.40 180885 0388

--

sb0010 4 180 mtib1012 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1985. augusztus 18. - a nagy meleg keleten is megszűnik

európa délkeleti, déli vidékein tovább tart a napos, meleg nyári időjárás. a hőmérséklet csúcserőke 30 fok körül van. kontinensünk többi részén időjárási frontok, valamint a hozzájuk tartozó felhős és csapadékzónák teszik változókomnyá az időjárást. a hűvös, nedves léghullámok főleg a brit-szigeteken és a skandináv-félszigeten okoznak esős, hűvös időt. egy-egy óceáni léghullám a szárazföld belsejét is eléri. vasárnapra virradóra a kárpát-medence nyugati térségét is elárasztotta a nedves, hűvös levegő.

az északnyugati szél viharossá fokozódott, a hőmérséklet jelentősen visszaesett, és heves záporok, zivatarok törtek ki. a hűvös levegő fokozatosan elárasztja a kárpát-medence keleti vidékeit is.

hazánkban szombaton még napos, meleg, száraz idő volt. délután 28, 34 fokig emelkedett a hőmérséklet. az éjszakai órákban nyugatról nedves, hűvös levegő érte el az országot. reggel 7 óráig a nyugati megyékben már sokfelé zápor, zivatar is előfordult. a lehullott csapadék mennyisége általában 10 mm alatt maradt, de sopronban már 21 mm. vasárnap délelőtt a csapadékzóna keletre terjedt, és a déli órákban már elérte a duna vonalát. igen nagy volt a hőmérsékletkülönbség a nyugati és keleti országrész között. amíg a záporos, zivataros dunántulon 11 órakor csupán 13, 19 fokot mutattak a hőmérők, addig az alföldön ugyanekkor már 25, 30 fokot mértek.

millimétert mértek. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12 és 19 fok között alakult.

a balaton vízének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 19 fok volt.

ma 12 órakor budapesten 21 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1014 mbar, alig változik.

várható időjárás hétfő estig:

vasárnap keleten is megnövekszik a felhőzet, átmenetileg országszerte erősen felhős lesz az ég, és sokfelé kell számítani esőre, záporra, zivatarra. hétfőn nyugat felől felszakadozik a felhőzet, és inkább csak keleten valószínű újabb csapadék.

az erős északnyugati szelet többfelé kísérik viharos szellőkés. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-16, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 18-23 fok között alakul.

/folyt. köv./ sk az
16.33 180885 2202

-.-

sb0011 4 180 mtib1013 /közönségszolgálat/
időjárás-jelentés /2. rész/

a duna budapestnél 404 cm, 19,2 fok.

budapesten hétfőn reggelig erősen felhős marad az ég, és ismétlődő eső, eleinte zivatar várható. az északnyugati szelet viharos szellőkés kísérik. a késő esti hőmérséklet 16, a hétfő hajnali 14 fok körül alakul.

a balatomál ma az erős északnyugati szelet időnként viharos szellőkés kísérik, így a piros jelzés érvényes; gyakran lesz erősen felhős az ég, és ismétlődő zápor, zivatar továbbra is várható.

a délutáni hőmérséklet 20, a késő esti 18 fok körül alakul.

délutánra a tó 18 fokra hül le.

/mti/ sk/az
16.54 180885 1120

-.-

sb0012 4 150 mtib1015

marjai józsef prágába utazott

1985. augusztus 18. - marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, a magyar-csehszlovák gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság magyar tagozatának elnöke rudolf rohlicek miniszterelnök-helyettesnek, a bizottság csehszlovák társelnökének meghívására vasárnap prágába utazott.

az elnöki találkozón marjai józsef és rudolf rohlicek a két ország együttműködésének időszerű kérdéseit tekintti át. /mti/

kö/sk az
17.00 180885 0480

-.-

sb0013 4 160 mtib1016

báránd hétszáz éves

1985. augusztus 18. - báránd fennállásának hétszázadik évfordulójáról emlékezett meg vasárnap a sárrét-menti község lakossága. az évforduló alkalmából mutatta be a báránd község története és néprajza című, közel hatszáz oldalas monográfiát dr. balassa iván, a magyar néprajzi társaság elnöke. /mti/

sk/az
17.09 180885 0340

-.-

sb0014 4 130 mtib1019

vasas természetbarát találkozó

1985. augusztus 18. - a vasas természetbarátok országos találkozója vasárnap nyitották meg ünnepélyesen a salgótarjáni zója ligetben. a három napos találkozó mintegy kétezer résztvevője közül sokan hollóközi, pásztói, karancsberényi kirándulásokon vesznek részt, sokan a környékbeli hegyeket mászták meg. /mti/

sk ie az
17.59 180885 0367

--

sb0015 4 150 mtib1020

kenderaratók

1985. augusztus 18. - csongrád megyében - ahol az ország más vidékeivel ellentétben, vasárnap a délelőtti és a kora délutáni órákban még tartotta magát a kánikula - alaposan megviselte a hőség a kenderaratókat. a kenderátlákon ugyanis nagyarányú a kipárolgás, és a levegő magas páratartalma miatt szinte trópusi a klíma.

a megye gazdaságaiban e napon félszáz kenderkombájjal vágják a rostnövényt, s a gépek nyomában kétszáz ember rakta kupokba - száradni - a termést. védőitalként citromos teát, üdítőket szállítottak ki a földeken dolgozókhöz, emellett gondoskodnak étkeztetésükről is. zuhanyozós kocsik is járnak a határt, felüdülést nyújtva a földeken dolgozóknak. /mti/

tób sk az
18.03 180885 0721

--

sb0016 1 150 mtib1021

omék - a szovjetunió nemzeti napja /1. rész/

1985. augusztus 18. - a szovjetunió nemzeti napját rendezték meg vasárnap az omék-on. a kőbányai uti vásárvárosban föllobogózták azokat a pavilonokat, szabad térségeket, ahol a szovjet vállalatok állítanak ki.

sajtótájékoztató

alekszej gulenko mezőgazdasági miniszterhelyettes sajtótájékoztatót tartott. elmondotta: a mostani tervidőszakban a szovjet népgazdaság fejlesztésére szánt erőforrások ötödét az agrár- és ipari ágazatra fordítják. tavaly 55 milliárd rubelt költöttek az agrártermelés fokozására. az élelmiszerprogram megvalósításán 52 ezer mezőgazdasági és 7500 ipari üzem dolgozik, munkájukat 360 kutatóintézet segíti. a termelés színvonalának emelése nyomán az idén - a tavalyihoz képest - az egy főre jutó huszfogyasztás 2 kilogrammal, a tejfogyasztás három literrel, a zöldség, gyümölcs-fogyasztás 7 kilóval emelkedett.

a fejlesztést a kgst-országok együttműködése is segíti. a magyar-szovjet mezőgazdasági kapcsolatok egyre gyümölcsözőbbek. az együttműködés keretében a magyar mezőgazdaság eddig 76 ezer szovjet traktort, 10 ezer kombájnt és több mint 20 ezer különféle mezőgazdasági gépet vásárolt. a szovjet üzemek is több tízezer magyar gépet használnak. rendszeresen rendelnek magyar partnereiktől kukorica-, borsó-, szójabab- és zöldség-vetőmagvakat. magyar részvétellel a szovjetunióban több baromfitelep készült el, gruziában takarmánygyárat adtak át. a két ország kutatói 23 témában dolgoznak együtt. a szovjet szakemberek tanulmányozzák a kukoricatermesztés magyar tapasztalatait, míg hazánkban bevezették a cukorrépa-termesztés szovjet gépekre alkalmazott technológiáját. a rizsföldek öntözésére szovjet gépeket használnak.

Ljudmilla turkevics, a szovjet kiállítás igazgatója elmondta, hogy az omék-ra a szovjet vállalatok több mint ezer terméket hoztak el. különösen sokan keresik azt a bemutatót, amely az ürkutató és agrártermelés kapcsolatát érzékelteti. például azt, hogy az ürből készített felvételek hogyan segítik a termésbecslést, és az egyéb szakmai előrejelzéseket. látható annak a gépnek a makettje is, amely a napfényenergiájának hasznosításával algákból állít elő fehérje-anyagokat. a technológia iránt magyar vállalatok is érdeklődnek. a kiállítás egyik érdekessége a pirog nevű orosz fánkot sütő gép; a kostolóra a szovjet nap alkalmából meghívták a kiállítás látogatóit.

/folyt. köv./ jf/kg/sk ie
18.42 180885 2451

--

sb0017 1 150 mtib1022

omék - a szovjetunió nemzeti napja /2. rész/

szakmai tanácskozás

szovjet kertészeti szakemberek előadást tartottak a zöldségtermesztéssel foglalkozó tanácskozáson. elmondták, hogy a szovjet kutató intézetekben eredményesen dolgoznak egyebek között a burgonya, a káposzta, a hagyma és a sárgarépa iparszerű termelésének korszerűsítésén. egész sor gépet fejlesztettek ki, és ezekkel jó eredményeket érnek el, például moldáviában, ukrájnában, azerbajdzsánban. miután a magyar üzemek a zöldbab és a zöldborsó iparszerű termelésében előre jutottak, lehetőség kínálkozik a technológiák cseréjére, és ezzel a hozamok fokozására.

külföldiek a kiállításról

alekszandr petkov, a bolgár agrárpari szövetség központi tanácsának elnöke, az omék megtekintése után az mti munkatársának elmondta: a rendezvény azért is nemzetközi jelentőségű, mert a résztvevő országok szakembereinek módjuk van egy helyen, jól összeállított gyűjteményben tanulmányozni az eredményes termelést segítő módszereket. a kiállítás arról is tanuskodik, hogy immár minden ágazatban kibontakozott a nemzetközi együttműködés, amely bolgár-magyar viszonylatban figyelemre méltó sikereket hozott. egyebek között a gépgyártási együttműködés járult hozzá mindkét országban a hozamok növeléséhez. az omék szinte felkínálja a lehetőséget a kapcsolat szélesítésére. a bolgár szakemberek lehetőséget látnak erre a tejiparban, a sütőiparban és a baromfitermékek feldolgozásában, abból kiindulva, hogy így mindkét országban még változatosabbá lehetne tenni a termékskálát.

emil petrache, román mezőgazdasági és élelmiszeripari miniszterhelyettes kiemelte: a kiállítás meggyőző képet ad a magyar mezőgazdaság magas szakmai színvonaláról. a bemutatott komplex rendszerek egy része nemzetközileg is újdonságnak számít. a két ország mezőgazdasági kapcsolatairól szólva utalt a technológiai eljárások cseréjére, amellyel sikerül javítani például a kukorica és a napraforgó termesztésének feltételeit. az állattenyésztésben használatos oltóanyagok cseréjét is kölcsönös érdekeltség alapján szervezik. az omék segíthet a további lehetőségek feltárásában, így egyebek között a kanyb sertéstermelési rendszer, és a temesvári sertéskombinát kapcsolatát lehetne bővíteni.

/folyt. köv./ jf/kg/sk ie
19.25 180885 2332

--

sb0018 1 150 mtib1023

omék - a szovjetunió nemzeti napja /3.rész/

az agromasexpo nagydijas termékei

átadták az omék-al egyidőben megrendezett 11. mezőgazdasági és élelmiszeripari gép- és műszerkiállítás nagydijait. a kaposvári mezőgazdasági gépgyártó vállalat unirak-600 önjáró rakodógépe, a kecskeméti mezőgép vállalat konzervtöltő berendezése, az orosházi mezőgép vállalat szárzuzó, rendrakó berendezéssel egybeépített csőtörő adaptere, a püspökladányi november 7. tsz nagybála-szállító pótkocsija és a rába gyár rába-ih talajművelő gépei kaptak nagydíjat.

délután kedvezőtlenre fordult az időjárás, eső áztatta a vásárváros utjait, tereit. ennek ellenére a kőbányára érkezett több tízezer vendég jól szórakozott a fedett pavilonokban, bemutatóhelyeken, valamint a korábban jóval nagyobb számú étteremben, vendéglőben. hétfőn a kiállításon az ndk és hollandia nemzeti napját rendezik meg. /mti/

jf/kg/sk
19.39 180885 0954

--

sb0019 4 160 mtib1024

nemzetközi biokémiai tanácskozás debrecenben

1985. augusztus 18. - vasárnap a debreceni akadémiai bizottság székházában nyitották meg az európai biokémiai társaságok szövetségének /febs/ nyári iskoláját, és ehhez kapcsolódóan a nemzetközi biokémiai szövetség /iub/ enzimkinetikai munkacsoportjának értekezletét.

az augusztus 25-ig tartó tudományos rendezvényen több mint hetven kutató vesz részt európa számos országából, valamint az usa-ból, kanadából és japánból. a tanácskozáson hozzávetőleg negyven előadás hangzik majd el az enzimek és anyagcsere-folyamatok működési mechanizmusáról. a szakemberek a konferencián beszámolnak legújabb

elméleti és kísérleti eredményeikről. emellett az eddigi ismeretek rendszerezését tartalmazó összefoglaló előadások is elhangzanak. a nyári iskola hallgatói laboratóriumi mérési gyakorlatokat is végeznek a debreceni orvostudományi egyetem biofizikai és biokémiai intézetében. /mti/

szü/éva sk az
19.42 180885 0957

--

sb0020 4 180 mtib1025

alkotmánynap események /2.rész/

albertirsán új gyógyfürdőt adtak át rendeltetésének. másfél évtizeddel ezelőtti a községi vízmű szakemberei 650 méter mélységben gyógyvizet találtak, de anyagiak híján csupán a nyolcvanas években foghattak hozzá egy fürdő kivitelezéséhez. a település mezőgazdasági üzemei és lakosai összefogásával készült el a 22 millió forint értékű fürdő. a helybeli szabadság termelőszövetkezet a háromszáz négyzetméteres, ülőpados medencét építette meg, a micsurin termelőszövetkezet pedig a terveket készítette el, lefektette a szükséges csöveket, elvégezte a vízgépészeti munkákat. a lakosság egy millió 700 ezer forinttal támogatta az építkezést. az idei ünnepre elkészült a 430 négyzetméter alapterületű női és férfi öltöző, zuhanyzó és az orvosi szoba is. a főként reumatikus betegségek kezelésére alkalmas gyógyfürdő bővítését is tervezik az albertirsaiak. már elkészült egy 100 négyzetméteres kismedence kivitelezési terve is. vas megye számos településén ünnepi üléseken emlékeztek meg alkotmányunk évfordulójáról, és átadták a kiváló és érdemes társadalmi munkás kitüntetéseket. több helyen tartottak munkás-paraszt találkozót, régi gépállomási dolgozók, alapító tsz-tagok részvételével.

szentgotthárdon sportkombinátot avattak. létesítményeit ebben a tervidőszakban folyamatosan hozták létre, mintegy hatmillió forintos költséggel, és több millió forintot érő társadalmi munkával.

komárom megyében már hagyomány, hogy a bányásznapon a bányüzemek dolgozói látják vendégül a termelőszövetkezeti tagokat, akik az alkotmány napján viszonzják a meghívást. ilyen munkás-paraszt találkozók voltak vasárnap nagyigmádon, szákszenden, kecskén, bábolnán, kocson és mocsán. a dorogi szénbányák klastrompusztán rendezte meg a szocialista brigádok találkozóját, s erre az egésznapos rendezvényre a környék mezőgazdasági dolgozóit is meghívta.

az esztergomi alkotmánynap ünnepségen kiosztották az örsvezetői nagydíjat, amit a városi tanács alapított azoknak a gyerekeknek, akik a legeredményesebben kutatják lakóhelyük múltját, történetét. a megye számos településén termékbemutatót nyitottak. /mti/

bas/vir/lér/ráb/sk az
20.21 180885 2174

--

sb0021 4 150 mtib1026

halálos baleset

1985. augusztus 18. - vasárnapra virradó éjszaka súlyos közúti baleset történt csongrád megyében. bódi sándor 49 éves hódmezővásárhelyi lakos, személygépkocsijával földéakról hódmezővásárhely felé haladva fekvő embert látott az uton, s hogy segítsen rajta, leállította kocsiját. utasával, tóth jános 66 éves hódmezővásárhelyi nyugdíjossal kiszállt a kocsiból, s miközben az ut szélére helyezték volna az uton heverőt, egy ellenkező irányból érkező személygépkocsi, amelyet szalma lászló, 29 éves földéaki lakos ittasan vezetett, az erős és hosszú fékezés ellenére elütötte tóth jánost, és a földön fekvő bajusz mihály, 32 éves földéaki alkalmi munkást.

a gázoló gépkocsi vezetője az álló autót mozgó járműnek vélte, s amikor az uttesten lévő embereket megpillantotta, már nem tudta megakadályozni a balesetet. bajusz mihály a helyszínen meghalt. az idős nyugdíjast kórházba szállították, de az orvosok már nem tudtak segíteni rajta, belehalt sérüléseibe. a baleset körülményeinek vizsgálatát a rendőrség szakértők bevonásával folytatja. /mti/

sb/sk az
20.29 180885 1089

--

sb0022 4 160 mtib1027

gyorsmérleg a szegedi ünnepi hetekről - sajtótájékoztató

1985. augusztus 18. - befejezéséhez közeledik a szegedi ünnepi hetek csaknem kéthónapos, gazdag kulturális és szórakoztató programja: augusztus 19-én és 20-án a jános, a vitéz című pop-daljáték előadásával zárulnak az idei szabadtéri játékok.

Közvetlenül a rendezvénysorozat befejezése előtt, vasárnap horváth Mihály, a fesztivál intézőbizottságának titkára sajtótájékoztatót tartott arról, hogy elkészült a gyorsmérleg. Eszerint az idei rendezvényeknek mintegy háromszázezer látogatója volt; a szabadtéri játékok dóm téri előadásaira csaknem hetvenötezer jegy kelt el, előadásonként ötszázzal több, mint a múlt évben.

A két hónap alatt megnyitott tíz időszakos kiállítást eddig több mint hatvanezren nézték meg; a legtöbben a II. szegedi táblaképfestészeti biennálét látták. A játékok idején nyitották meg a Kass-galériát, amelyben Kass János, a szegedi származású, kétszeres munkácsy-díjas érdemes művész szegednek adományozott művei kaptak helyet.

Több mint ezer hallgatójuk volt a pedagógiai, illetve a művelődéstudományi nyári egyetemeknek, valamint a pszichológiai napoknak. A szegedi ifjúsági napok három napos szórakoztató műsorain negyvenháromezren vettek részt.

A kulturális programok látványos színtestje volt X. nemzetközi szakszervezeti néptáncfesztivál kötetlen programja, melynek során tíz ország néptáncosai és zenészei tartották a város forgalmas helyein nemzeti napokat. Nagyszámu közönséget vonzottak a szegedi dóm téren tartott orgonahangversenyek, a városi tanterem udvarán rendezett muzsikáló udvar koncertjei, telt ház volt a kiskundorozsmai szélmalomnál tartott népzenei találkozón.

Kirándulók tizezrei látogattak el az ópusztaszeri nemzeti történelmi emlékparkba, s ugyancsak tizezres tömeget vonzottak az olyan a sportrendezvények, mint a nemzetközi motorcsónakverseny, a vitorlázórepülő bajnokság és az országos evezősverseny. /mti/

tób az sk
20.39 180885 1971

--

sb0023 4 150 mtib1028

ujabb utóregések veszprém megyében

1985. augusztus 18. - vasárnap is folytatódott az utóregések a csütörtöki földrengés epicentrumában, berhida-peremarton térségében. A budapesti és a pizskéstetői szeizmológiai obszervatóriumban napközben négy alkalommal észleltek kisebb földmozgást a richter-skála szerint 2,9 és 3,1 magnitudo közötti értékkel. Ujabb károkról nem érkeztek jelzések. /mti/

sb/sk az
20.41 180385 0418

--

sb0024 4 160 mtib1029

horvátok emlékünnepe lakócsán /1.rész/

1985. augusztus 18. - a magyar és a horvát nép hét évszázados együttélésére, s a délszlávoknak a dráva mentén történt XVIII. századi újbóli letelepedésére emlékeztek vasárnap a dél-somogyi lakócsa /nemzetiségi névén: Lukovisce/ községben. A történelmi évforduló alkalmából jubileumi eseménysorozatot szerveztek az egymással szomszédos nyolc délszláv falu lakói. Ma körülbelül ötezer ember él a baranya megyei drávakeresztúron, drávasztárán, felsőszentmártonban és révfalluban, illetve a somogy megyei lakócsán, potonyban, szentborbáson és tótujfaluban. Közös rendezett megemlékezésük augusztus 20. ünnepköréhez kapcsolódott, kifejezve a délszláv lakosság tiszteletét a nemzetiségek egyenjogúságát biztosító alkotmányunk iránt.

A hazafias népfront és a magyarországi délszlávok demokratikus szövetsége egész napos ünnepséget szervezett lakócsán. Az eseményen részt vettek a többi horvát falu küldöttei is. Az ebből az alkalomból tartott kétnyelvű tudományos emlékülésen helytörténész, egyetemi oktató, levéltáros, nyelvész, néprajzi szakember ismertette a dráva völgyében élő délszláv etnikai csoport történetére, nyelvére és néprajzára vonatkozó kutatások eredményeit. A hazánkban élő délszlávok több hullámban - a történelem különböző évszázadaiban - érkeztek a mai jugoszlávia területéről, leginkább szlavóniából és horvátországból. A mai horvátok ősei a XVIII. század első évtizedeiben települtek le a török alól felszabadult és a harcok következtében elnéptelenedett baranyai-somogyi földön, részt vállalva az elpusztult ország újjáépítéséből. /folyt. köv./ sk

20.50 180885 1626

--

sb0025 4 160 mtib1030

horvátok emlékünnepe lakócsán /2.rész/

az alkotmány tiszteletére rendezett ünnepi gyűlésen mándity marin, a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének főtitkára mondott beszédet, megemlékezve az egymás mellett élő magyar és horvát nép sok évszázados sorsközösségéről, a szocializmus építése során kialakult érdekközösségükről.

a tanácsháza falán magyar- és horvátnyelvű emléktáblával örökítették meg a történelmi évfordulót, s felavatták a megújított és kibővített általános iskolát. horvát tájházat is nyitottak; a falu utolsó fennmaradt és helyreállított talpasházát eredeti butorokkal, használati eszközökkel és disztárgyakkal rendezték be.

az eseménysorozatot nemzetiségi kulturális műsor zárta, amelyen fellépett a jugoszláviai gradina város népi együttese is. /mti/

igó sk az
20.53 180835 0822

--

sb0026 4 160 mtib1032

hagyományörző és néptáncgyűttesek találkozója

1985. augusztus 18. - hagyományörző és néptáncgyűttesek találkozójaival folytatódott vasárnap zalában a dél-dunántúli művészeti napok idei rendezvénysorozata. a baranya, somogy, tolna és a vendéglátó megyét képviselő csoportok három helyszínen léptek föl a szűkebb pátriájuk néptáncaiból izelítőt adó, illetve a jeles napok népszokásait felelevenítő produkciókkal. alsópáhokon szerepelt a hosszúhetényi népi együttes, a székelyszabari német trió, osvári zsuzsa és a vizin együttes, a zalaegerszegi kiszöv táncgyűttes, valamint az utóbbi vendégeként a lengyelországi bobowából hazánkba érkezett, negyven tagu koronka folklór-együttes. a kis-balaton táncgyűttes, a georgikon népi együttes és a nagyváthy táncgyűttes sármelléken, a váraljai népi együttes és a zalai táncgyűttes vonyarcvashegyen mutatkozott be.

hétfőn keszthelyen folytatódik és fejeződik be a találkozó. az együttesek délután 4 órától a városi strandon, a halászcsermánál és a festetics-kastélynál menettáncokkal toborozzák a nézőket a szabadtéri színpadon este 8-kor kezdődő gálaműsorukra. /mti/

tas sk az
21.12 180835 1144

--

sb0027 4 160 mtib1033

néprajzi alkotóműhely a zselicben

1985. augusztus 18. - a zselici dombok között megbuvó magyarlukafán néprajzi alkotóműhely működik, amely vasárnap a népi kismesterségek iránt érdeklődő fiatalok előtt nyitotta meg a kapuit. a tiznapos táborozáson különböző kézműves szakmák - szövés, fonás, kosárkészítés, kenyérdagasztás és más mesterség^{ek} szakmai fogásait sajátíthatják el a lányok és a fiuk. munkájukat népművészek, néprajzkutatók irányítják és segítik. pihenésként népdalokat és néptáncokat tanulnak.

a néprajzi alkotóműhelyt 1979-ben alapította a baranya megyei tanács és a pécsi janus pannonius muzeum. otthonául egy százhusz esztendő parasztház szolgál; a zselici tájegység utolsó fennmaradt talpasháza ez, amelyet népi műemlékké nyilvánítottak, és eredeti szépségében állítottak helyre. az alkotóház teljes berendezését ifju népművészek, népi iparművészek készítették, mégpedig úgy, ahogyan valamikor parasztemberek csinálták, s amilyen tárgyak ma már jószerevével csak a néprajzi muzeumokban láthatók.

az alkotóműhely nyaranta városi fiatalokat fogad, akikkel hiteles környezetben ismerteti meg a népi tárgyformálás különböző ágazatait. természetesen nem akarnak kézműveseket képezni belőlük, erre kevés is volna az idő, inkább az érdeklődésüket igyekeznek fejleszteni, alapot adva a további foglalatossághoz. a magyarlukafán most táborozók - amenyiben kedvet kapnak valamelyik kismesterséghez - ósztól fogva a művelődési házak szakköreiben folytathatják a munkát. a zselici műhely ily módon elősegíti azt is, hogy a néprajzi alkotómunka részévé válják a fiatalok életének, szabadidős tevékenységének. /mti/

igó sk az
21.32 180835 1653

--

sb0028 4 180 mtib1034 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. augusztus 18. - várható időjárás hétfő estig:

szórványos zápor, zivatar

változóan felhős lesz az ég, és szórványosan főleg keleten -
várható még zápor, zivatar. az élénk északnyugati szelet helyenként
erős széllelkések kísérik.

a délutáni hőmérséklet 20 és 25 fok között alakul.

/mti/

sk az
21.39 180885 0463

..-

sb0029 4 130 mtib1036

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1985. augusztus 18.

- sb0001 egynapos kiállítás pannonhalmán
- sb0002 öntöznek alföldön
- sb0003 kedvez az időjárás a szőlőnek
- sb0004 virít a naprózsa
- sb0005 alkotmánynap események /1. rész/
- sb0006 kiskun napok
- sb0007 hidi vásár a hortobágyon
- sb0008 népművészeti tábor
- sb0009 folklór-nap sárváron
- sb0010 időjárás-jelentés /1. rész/
- sb0011 időjárás-jelentés /2. rész/
- sb0012 marjai józsef prágába utazott
- sb0013 báráné hétszáz éves
- sb0014 vasas természetbarát találkozó
- sb0015 kenderaratók
- sb0016 omék - a szovjetunió nemzeti napja /1. rész/
- sb0017 omék - a szovjetunió nemzeti napja /2. rész/
- sb0018 omék - a szovjetunió nemzeti napja /3. rész/

- sb0019 nemzetközi biokémiai tanácskozás
- sb0020 alkotmánynap események /2. rész/
- sb0021 halálos baleset
- sb0022 gyorsmérleg a szegedi ünnepi játékokról
- sb0023 újabb utóregések
- sb0024 horvátok emlékűnepsége /1. rész/
- sb0025 horvátok emlékűnepsége /2. rész/
- sb0026 néptáncosok találkozója
- sb0027 néprajzi alkotóműhely
- sb0028 időjárás-jelentés
- sb0029 tartalomjegyzék

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
főszerkeszt: kovács györgy
szerkesztette: izsák erika
apor zoltán

- v é g e -

/mti/ sk
22.26 180885 1242

As

..-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1985. augusztus 19. bel hétfő

sb0001 4 130 mtib1002

totó-tájékoztató

1985. augusztus 19. - a sportfogadási és Lottóigazgatóság közlése szerint a 33. heti totónyeremények az illeték levonásával a következők:

13 plusz 1 találatos szelvény 486 darab, nyereményük egyenként 5340 forint

13 találatos szelvény 1158 darab, nyereményük egyenként 2510 forint

12 találatos szelvény 28.384 darab, nyereményük egyenként 97 forint,

11 találatos szelvény 193.107 darab, nyereményük egyenként 36 forint,

10 találatos szelvény 710.494 darab, mivel ezek nyereménye nem éri el a tíz forintot, ezért erre nyereményt nem fizetnek, hanem a tíz találatos szelvények nyereményalapját, a 11 találatos szelvények között osztották fel.

a közölt adatok nem véglegesek. /mti/

11.30 il az 190885 0751

Bu

